

# По сталинскому пути

ОРГАН

Кузедеевского РК ВКП(б) и  
районного совета депутатов  
трудящихся

№ 81 (787) | Воскресенье, 13 октября 1940 г. | 9 год издания | Цена 8 к.

## ДЕЛО ЧЕСТИ ОХОТНИКОВ

Кузедеевский район природа щедро одарила всевозможными богатствами. Тайга Горно-Шорская особенно славится изобилием пушного зверя, разнообразной дичи. Достопримечательные места для охоты!

Располагаем мы и немалым количеством прекрасных людей, мастеров своего дела. А. Атконов, И. Тустигашев, Е. Тостоков, Т. Тельбезекова — вот они, одни из множества славных имен стахановцев, систематически показывающих образцы высокой производительности труда на заготовке пушкины.

Замечательных успехов в работе добились охотники колхоза „Анчи Ленина“ и „Пламя тайги“, Красногоренского сельсовета.

Тостоков за второй и третий кварталы нынешнего года сдал пушкины на 1375 рублей, П. Токмашев — на 1038 руб., Н. Борлашев — на 930 руб. А охотница Мария Сибеникова выполнила свое обязательство на 640 процентов.

Таков скромный перечень одних из многочисленных фактов и цифр, который позволяет сказать, что у нас есть все условия, благоприятствующие образцово выполнению производственной программы по добыче и сдаче государству пушкины. Все эти возможности становятся тем значительно, что о неуклонном развитии охотниччьего промысла, как важнейшей отрасли народного хозяйства страны, неустанно заботятся партия и правительство. Наши охотники хорошо снабжены охотоприпасами и, при образцовом выполнении обязательств, получают большую оплату.

Однако несмотря на наличие всех благоприятных условий план заготовки пушкины во втором и третьем кварталах по Кузедеевскому району не выполнен.

Там, где руководители колхозов и сельисполнкомов высоко ценят значение охотопромыслов, там по-большевистски взялись за выполнение плана пушных заготовок, и результаты оказались очень быстро. Так, например, колхозы „Кызыл тайга“, „Свободная тайга“, „Пламя тайги“, „Анчи Ленина“ и другие перевыполнили свои обязательства по заключенным договорам на 150 процентов. В настоящее время здесь идет деятельность под-

готовка к зимней охоте. Приобретаются лыжи, капканы, кулемки.

А вот такие руководители, как Рябов (колхоз „Советская Сибирь“, Мунайского сельсовета) и другие сочли своей обязанностью только выделить членов артели на охотничий промыслы. Вести контроль за работой охотников не считают своей обязанностью. Такая безответственность привела к тому, что выделенные на охоту колхозники сейчас не работают.

Необходимо отметить и тот факт, что не все председатели колхозов и сельисполнкомов уяснили себе, что пушные заготовки имеют огромное значение для укрепления народного хозяйства нашей страны. Они считают, что добыча пушкины есть своеобразная забава охотников и что это дело касается только заготовителей, и самоустраинились от руководства этой одной из серьезных хозяйствственно-политических кампаний.

Беспечно относятся к порученной работе и заведующие заготпунктов. Так, тов. Крюков (Шаровский сельсовет) занимается лишь отсаживанием на приемном складе, ожидая притока сырья.

Остались считанные дни до начала зимнего сезона охоты.

Нужно в ближайшие два дня искоренить имеющиеся пороки в подготовке к промыслу. Пора, давно пора понять руководителям сельисполнкомов и колхозов и, в первую очередь, заготовителям, что организация охотопромысла и пушные заготовки являются делом государственной важности. Необходимо окружить должностным вниманием охотников, оказать им практическую помощь в работе — своевременно освободить их от других работ, предоставить транспортные средства, обеспечить необходимыми орудиями лова и охотобоеприпасами.

На основе развернутого социалистического соревнования между охотниками, заготовителями, колхозами и сельсоветами, добьемся досрочного выполнения годового плана заготовки пушкины и боровой дичи. Этим самым Кузедеевский район завоюет первенство по области и добьется права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

## НА СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ ОХОТНИЧЬЕГО ПРОМЫСЛА

Вечером 10 октября в с. Кузедеево проходил слет охотников-стахановцев нашего района. Присутствующие на слете заслушали доклад директора районного отделения заготовки сырья тов. Сысоева об итогах работы по заготовке пушкины и живицы за три квартала этого года и о задачах охотников на осенне-зимний период.

Остановившись на том, какое важное народнохозяйственное значение имеет заготовка пушкины, тов. Сысоев указывает, что наше отделение заготовки сырья с планом работы за три квартала этого года далеко не справилось. План выполнен всего только на 54,7 процента.

Причины такого позорного выполнения плана заготовки пушкины заключаются не в том, что в нашей системе плохие охотники, это неверно, — продолжает докладчик. — Мы имеем таких охотников, как А. В. Атконов, который план второго квартала выполнил на 502 процента, заготовив пушкины на 1557 рублей при плане 300, Т. Т. Тельбезекова — на 216 процентов и 13-летний охотник А. Гусев выполнил план на 300 процентов.

Главная причина срыва установленного плана трех кварталов состоит в том, что работники заготовительных пунктов и районной конторы заготовки сырья неоперативно руководили охотниками. Зачастую было так, что заключали договора с правлениями колхозов — и на этом успокаивались.

Выступая в прениях, председатель колхоза „Пламя тайги“ тов. Куранаков в своем выступлении рассказал совещанию, что охотники руководимого им колхоза деятельно готовятся к осенне-зимнему сезону. Часть охотников уже приступили к заготовке пушкины, остальные не позднее 15 октября выйдут на промысел.

Тов. Куранаков, далее, заявляет:

— Я, от имени нашего колхоза, заверяю слет охотников-стахановцев, что мы данный нам план заготовки пушкины выполним на 100 процентов к третьей годовщине выборов в Верховный Совет СССР — к 12 декабря, а к концу сезона выполним план на 200 процентов. Я, как руководитель колхоза, создам все условия для своих охотников, чтобы они обеспечили выполнение взятых на себя обязательств.

Выступающие в прениях охотники-стахановцы поделились своим опытом работы по заготовке пушкины и призвали охотников района — включ-

Встретим 23-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми славными победами! Досрочно выполним производственные планы по хлебосдаче, вспашке зяби, добыче руды, выдаче агломерата и заготовке древесины!

## С НОВЫМ ПОД'ЕМОМ — НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

На состоявшемся 8 октября совещании работники райфинотдела, уполномоченные по займу и налоговые агенты заслушали и горячо обсудили отчетный доклад заведующего райфото. Беззубова и обращение отличников финансовой работы Краснодарского края о предоктябрьском соревновании.

Совещание отметило, что работа финансовых работников в третьем квартале проходила значительно лучше, чем в предыдущие четверти года. План III квартала выполнен: по массовым платежам — на 145,7 процента, по госдоходам — на 102,1, по инспекции госстраха — на 111,7, по сберкассе — на 100,1.

В борьбе за образцовое выполнение плана выросло ряд отличников финансовой работы. Их плоды созидательного труда получили должную оценку.

Лысинскому сельсовету, где ко дню совещания полностью собраны массовые платежи 1940 года и средства по подпiske на заем, присуждено переходящее Красное знамя райисполнкома. Председателю Лысинского сельисполнкома А. К. Воронцову и налоговому агенту К. Ф. Опарину, выполнившему план на 212 процентов, а также общественному инспектору госдоходов по многопромсозу В. В. Лисину — вручены переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облизисполнкома и по 100 рублей деньгами.

Налоговым агентам райфото М. А. Макаровскому (Тельбесский поссовет) и Д. Ф. Большакову (Мунайский сельсовет) выданы почетные грамоты.

Денежные премии от 75 до 100 рублей получили 11 человек.

Принимая премии, отличники финансовой работы обязались добиться новых, более лучших показателей в выполнении финансового плана.

Наряду с достигнутыми успехами, совещание отмечает наличие серьезных недостатков в практике работы отдельных финансовых агентов. По некоторым видам массовых платежей (добровольное страхование, вклады, культсбор сельский и т. д.) имеются отстающие финансовые агенты, как Суханов, Наумов, Курочкин, где выполнение третьего квартала сорвано.

Дружно откликаясь на призыв краснодарцев, присутствующие на совещании взяли на себя конкретные обязательства, направленные на лучшее выполнение финансового плана, на подготовку достойной встречи XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции.



Большое количество водоплавающей дичи добывают охотники на озере Барабинского района. На снимке: охотник А. Е. Долгоруков, закройщик швейной мастерской Облинношива в г. Барабинске, возвращается с охоты.

Огур клише „Сов. Сибири“.

## Партийная жизнь

### ЗАБОТЛИВО ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

В нашей районной партийной организации насчитывается около 130 молодых коммунистов, принятых в члены ВКП(б) в 1939—1940 году, имеется не менее 250 кандидатов партии. Они требуют к себе серьезного внимания руководящих кадров в деле привития большевистской дисциплинированности, деловой и политической за-закалки.

К сожалению, ряд руководителей первичных парторганизаций делом воспитания молодых коммунистов занимаются неудовлетворительно, партийных поручений не дают, а если иногда дают, то не проверяют, как тот или иной кандидат ВКП(б) их выполняет. Не оказывается соответствующей помощи молодым коммунистам для активизации в общественной жизни. Об этом говорят факты.

В первичной партийной организации Мундыбашского леспромхоза имеется 12 кандидатов в члены ВКП(б). Кандидатский стаж каждого из них истек давно, а товарищи еще не подготовились к вступлению в действительные члены ВКП(б).

Большинство вновь принятых в партию показывают замечательные образцы производительности труда, являются передовыми людьми промышленности, транспорта, сельского хозяйства, в общественной же работе пока не занимают должного места. К примеру, тов. И. П. Матыцин — стахановец, великолепный мастер лесного дела, а вот в общественной жизни не принимает активного участия. Самообразованием — изучением истории партии и повышением общей

грамотности — он вовсе не занимается. П. И. Сидоров, лесоруб, в общественной работе также не участвует, хотя формально имеет соответствующие поручения.

Тельбесская парторганизация приняла из кандидатов в члены партии Д. И. Сапронова. Бюро РК ВКП(б) воздержалось от приема его в члены партии, так как он не показал себя в общественной работе.

Тов. Сапронов заявляет, что он изучил первую главу "Краткого курса истории ВКП(б)", но, как выяснилось при беседе с ним, он не освоил материал. Выходит, парторганизация формально подошла к приему его в члены партии. Подобные факты свойственны и ряду других первичных парторганизаций района.

Кандидатский стаж установлен уставом ВКП(б) не для формального прохождения срока, а для провер-

ки того, в какой мере кандидат партии обладает необходимыми деловыми и идеологическими качествами.

Первичные парторганизации и их секретари должны помнить, что успех в воспитании и выработке этих качеств у молодых коммунистов зависит от того, как первичная организация обеспечивает их партийными и общественными поручениями и как осуществляет контроль за соблюдением ими Устава ВКП(б).

Оказывать молодым коммунистам каждодневную деловую помощь в овладении основами марксизма-ленинизма, навыками большевистской организованности и дисциплинированности — это кровное дело всей районной и первичных организаций ВКП(б).

**Н. И. ОГНЕВ,**  
секретарь РК ВКП(б) по  
кадрам.



Хорошо поставлена агитационно-массовая работа в нацименовском колхозе "Канаш", Топкинского района. На снимке: партторг т. Н. К. Яковлев читает свежий номер газеты группе колхозников. Фото Соломахина.

### ЧТО ПРОИСХОДИТ В ЯПОНИИ

Четвертый год ведет Япония войну в Китае.

Три года войны истощили Японию. Война поглотила уже около 19 миллиардов иен. Золотой запас страны почти израсходован. Народные массы, на плечи которых взвалены все тяготы войны, бедствуют. Между тем до окончания войны в Китае еще очень далеко.

Тяжелое внутреннее положение Японии не уменьшает, однако, захватнического пыла японских империалистов.

Начавшаяся в сентябре 1939 года война в Европе, разгром Франции и ослабление позиций Англии и Франции на Дальнем Востоке явились, по выражению японских империалистов, «золотой возможностью» для установления «нового порядка в Восточной Азии».

Что это за новый порядок, о котором мечтают японские империалисты?

Японская газета «Кокумин» разъясняет: «Цель Японии — осуществить построение нового порядка в Восточной Азии, включая не только Японию, Манчжуру-Го и Китай, но также страны Южных мо-

Представители этих кругов стремятся сохранить в стране видимость буржуазной демократии, которая выражается в существовании буржуазных политических партий, отстаивающих в парламенте интересы отдельных групп капиталистов.

Другая часть буржуазии, более тесно связанная с военными кругами, считает, что Японии нужна сильная, централизованная власть (а проще говоря — военная диктатура), не стесняемая никаким парламентским контролем. Только такая власть, по мнению этих представителей крупного капитала, сумеет осуществить

«новый порядок в Восточной Азии», то есть ту широкую программу империалистических захватов, которую наметила японская военщина.

Неожиданный ход военных событий в Европе, открывший для японского империализма «золотые возможности», заставил японскую военщину торопиться с осуществлением своей захватнической политики. Япония мечтает о захвате части колониальных владений Франции, Голландии, Англии.

Усиление влияния японской

военщины и примыкающей к ней части буржуазии привело к образованию нового правительства князя Коноэ. Правительство Коноэ поставило своей задачей создать «новую политическую структуру в Японии», то есть произвести такие коренные изменения во всех областях общественной жизни страны, которые облегчили бы выполнение всех требований военщины.

Внутренняя политика правительства Коноэ — это политика военной диктатуры, мобилизация всех материальных и людских ресурсов, подавление всякой, даже умеренной оппозиции.

Правительство Коноэ добилось «самороспуска» всех политических партий, усилило правительственный контроль над всеми областями государственной жизни, повело более наступательную внешнюю политику.

Коноэ действует пока крайне осторожно, и это свидетельствует о том, что ему не так легко справиться с внутренними противоречиями в Японии.

Что же касается японского плана продвижения на юг, то

первым шагом нового правительства в этом направлении было требование к властям Индо-Китая (французская колония) о предоставлении Японии права прохода войск через территорию Индо-Китая, создания там японских авиационных баз и размещения японских гарнизонов вдоль железных дорог.

Укрепление японских позиций в этой зоне Тихого океана наносит серьезный удар экономическим интересам Соединенных штатов Америки в Китае, Индо-Китае и Голландской Индии.

Осуществление обширной программы империалистических захватов, выработанной японской военщиной, приведет к еще большему обострению империалистических противоречий на Тихом океане.

Японские требования, предъявленные французским властям в Индо-Китае, свидетельствуют о стремлении японцев закрепить за собой господство в этой богатейшей колонии и превратить ее в плацдарм как против Китая, так и против английских и американских владений на Тихом океане.

**Е. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.**

В ответ на Указ Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 г.

### ОБЕСПЕЧИМ НАШУ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КВАЛИФИЦИРОВАННЫМИ КАДРАМИ

Грандиозное развитие нашей социалистической промышленности требует все более квалифицированных рабочих. Совершенно правильно и своевременно наше правительство издало закон о создании государственных трудовых резервов. Этот закон члены нашего колхоза "12 лет Октября", Кузедеевского сельсовета, встретили с огромным одобрением.

Имея 106 членов колхоза, в возрасте от 14 до 55 лет, наш колхоз может ежегодно посыпать по призыву (мобилизации) в ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения 2-х человек молодежи, обеспечивая тем самым нашу промышленность квалифицированными кадрами.

Нет никакого сомнения, что молодежь с великой радостью пойдет в училища

школы, немало найдется и добровольно поступающих.

Наше социалистическое государство повседневно помогает колхозам расти и укрепляться. Промышленность дает нам мощные первоклассные машины. Так, например, в нашем колхозе работают тракторы и комбайны, а также простые уборочные машины. Все это нам оказывает большую помощь в быстрейшем проведении всех сельскохозяйственных работ.

Члены нашего колхоза дорожат интересами государства, и Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов мы с честью выполним, пошли в училища и школы лучшую колхозную молодежь.

**Е. Г. ЕВТУШЕНКО,**  
счетовод колхоза.

### Важное мероприятие

Во всех цехах и сменах аглообогатительной фабрики поселка Мундыбаш проходит ознакомление рабочих и служащих с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 года "О государственных трудовых резервах СССР".

Трудящиеся фабрики единодушно одобряют Указ.

Выступая на собрании

комсомольско-молодежной смены, тов. Пожидаев сказал:

— В капиталистических странах молодежь ищет любую работу, лишь бы не умереть с голода. У нас же, в социалистическом государстве, где о человеке проявлена сталинская забота, на обучение высококвалифицированных кад-

ров государством расходуются большие средства.

Мастер смены № 3 тов. Войтенко в своем выступлении говорит:

— На нашей фабрике наблюдается большой недостаток в высококвалифицированной рабочей силе, что отражается на выпуске продукции.

Благодаря проведения в жизнь мудрого решения правительства об организации железнодорожных и ремесленных училищ и школ фабрично-заводского обучения этот недостаток будет устранен.

Социалистические предприятия через два года получат сотни новых прекрасных квалифицированных кадров рабочих.

**Г. И. Ченченко.**

## Об устройстве переселенцев

Переселение колхозников из малоземельных областей в многоzemельные районы СССР имеет большое политическое и хозяйственное значение. Оно направлено, в первую очередь, на укрепление колхозного производства, на рост богатства нашей родины и зажиточной жизни колхозников.

Непрерывно растущее общественное хозяйство артели и сочетание с этим ростом личных интересов колхозников обеспечивается неуклонной заботой нашей партии, советского государства и лично товарища Сталина.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР в своем постановлении от 27 мая 1939 года "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" записали:

"Ввиду того, что колхозные общественные земли не могут сокращаться, а в малоземельных колхозах уже исчерпаны резервы земли для наделения колхозников приусадебными участками по установленным нормам, — считать необходимым переселение колхозников из таких колхозов в многоземельные районы (Поволжье, Омская область, Челябинская область, Алтайский край, Казахстан, Дальний Восток и т. д.)".

плану, утвержденному облисполкомом, в 1940 году в колхозы Кузедеевского района должно быть переселено 235 хозяйств, на данное время имеется прибывающих в колхозы района переселенцев 167 хозяйств.

Придавая исключительно большое значение вопросу переселения, государство предоставляет переселенцам, а также колхозам по месту вселения, большую государственную помощь и льготы, как-то: бесплатный проезд по железной дороге и провоз до 2 тонн имущества, отпуск денежных и продовольственных государственных ссуд; сложение с переселенцев в местах выселения всех числящихся недоимок как денежным, так и другим государственным обязательствам, и, наконец, государство сплабает переселенцев, вновь организуемые из переселенцев колхозы, а также колхозы, принимающие их в свой состав, (по числу допричисленных хозяйств) в местах вселения, от сельскохозяйственного налога, денежного доходного налога с колхозов, культора, страховых платежей и обязательных поставок государству зерновых культур и риса, мяса, картофеля, подсолнуха, шерсти, молока, масла и других продуктов сроком на 2 года со времени вселения. Колхозы нашего района, принявшие переселенцев, получили большие льготы.

Например, колхоз "Память Ильи", Калтанского сельсовета, получил в 1940 году льгот по зерну на 121 центнер, по мясу — 9,4, по молоку — 56,5, кож 28 штук и ряд других льгот.

Правления колхозов, где имеются принятые переселенцы, должны принять все немедленные меры к тому, чтобы каждая переселенческая семья была обеспечена лучшими бытовыми условиями. Необходимо выделить в каждом колхозе плотников и транспорт для подвозки леса, кирпича и другого строительного материала, надо отремонтировать, исправить жилые и надворные постройки. Наряду с этим, нужно оказать всемерную помощь переселяющимся колхозникам в обзаведении коровами и мелким скотом. Колхозники-переселенцы должны еще дружнее взяться за работу в колхозах, за их укрепление.

Колхозы нашего района нуждаются в рабочей силе, мы имеем все возможности не только принять и благоустроить намеченные по плану переселения в 1940 году 235 хозяйств, необходимо в каждом колхозе развернуть работу по подготовке к дальнейшему приему переселенцев, чтобы все богатства закрепленной на вечное пользование за колхозами земли были использованы полностью. Правления колхозов должны сейчас же обсудить вопрос о приеме переселенцев в 1941 году и принять все меры для организации и подготовки к этому приему.

К. ЩЕТИНИН,  
председатель исполнкома  
райсовета.

## ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ — СМЕНЕ ФЕДОСЕЕВА

Горняки рудника Тельбессы, обсуждая обращение коллектива завода "Труд", г. Новосибирска, включились в соревнование имени 23-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Первые дни работы показали, что каждый рабочий борется за первенство в социалистическом соревновании. Достижнутая производительность труда значительно превышает нормы выработки.

За 9 дней октября месяца по руднику план выполнен

на 120,7 процентов. Первенство в соревновании занимает смена тов. Федосеева, добившаяся выполнения плана на 131 процент. Смена тов. Ковалева выполнила 9-дневный план на 123,2 процента. На 108,4 процента выполнения плана добилась смена тов. Писарева.

10 октября жюри по подведению итогов социалистического соревнования вручило переходящее Красное знамя передовой смене тов. Федосеева.

П. Д. Бахарев.

## В КРАСНОЗНАМЕННОМ КОЛХОЗЕ

Члены колхоза "15 лет Октября", Лысинского сельсовета, усердно трудятся за дальнейшее процветание общественного хозяйства. Здесь в почете правила внутреннего трудового распорядка, многие члены артели показывают образцы высокой производительности труда.

Благодаря такого образцового порядка и высокой организованности колхоз получил небывалый урожай — 109 пудов с каждого гектара.

Хлеб со всей посевной площади был убран в указанные агротехнические

сроки и без потерь, а также выполнен план сдачи зерна государству — первая заповедь.

Многое сделано и по развитию общественного животноводства.

За образцовое выполнение плана уборки и сдачи хлеба государству и за достигнутые успехи в развитии общественного животноводства — колхозу "15 лет Октября", как завоевавшему первенство в соревновании колхозов района, вручено переходящее Красное знамя РК ВКП(б) и районного Совета депутатов труда.

Необходимо каждому колхозу всемерно развивать посевы этой ценнейшей культуры, чтобы не только получать большие денежные доходы, но обеспечивать ценнейшим кормом общественный скот колхоза и повышать урожайность полей.

## 24 тысячи рублей дохода от клевера

Большой доход от посева клевера получил в этом году колхоз "15 лет Октября", Лысинского сельсовета. С площади пяти га он сдал в заготовлено 12 центнеров семян клевера и за сданые клеверосемена получил 24 тысячи рублей дохода. Кроме того, колхозу за каждый центнер клевера выдано 4 центнера хлеба. В результате стоимость трудодня колхозника повышается на 1 рубль.

В условиях нашего района урожайность клевера весьма высокая, и колхозы, развивая посевы клевера, могут получить богатые доходы. Однако еще не все колхозы используют эти возможности повышения доходности. Нередки случаи, когда отдельные колхозы совсем не производят посев клевера, а если и сеют, то убирают несвоевременно, или совсем не убирают. Такую практику в работе применяют руководители колхоза "Красный свет", Сары-Чумышского сельсовета.

Необходимо каждому колхозу всемерно развивать посевы этой ценнейшей культуры, чтобы не только получать большие денежные доходы, но обеспечивать ценнейшим кормом общественный скот колхоза и повышать урожайность полей.

## Отделяются обещаниями

Уже не за горами зима, и день ото дня становится все холоднее. Не однажды наблюдался и снегопад. Работы по обработке почвы начинают сталкиваться с весьма серьезными препятствиями. Однако некоторых руководителей колхозов это обстоятельство ни чуть не беспокоит.

Колхоз "Тельбесстрой", "Скотовод", "Красный свет", имени Чапаева, хотя располагают достаточным количеством рабочих рук и тягловой силы, но до сих пор к взмету зяби не приступили.

Руководители этих колхозов до сих пор еще занимаются разговорами, но не выполнением своих обязанностей.

Тов. Фоменко, председатель колхоза "Скотовод", выступая на районном совещании партийного актива, 18 сентября, обещал немедленно выделить на пахоту зяби 4 плуга, а затем даже 7 плугов. Но все это поняне остается болтовней, и зябь на лошадях пока-что не пашется. Также пустыми обещаниями отделяется председатель колхоза "15 лет РККА" тов. Махир.

Позволительно спросить таких руководителей колхозов, когда же они, наконец, перейдут от пустословия к делу?

КОЛМОГОРОВ,  
старший агроном МТС.



Колхоз имени Калинина — передовой в Болотинском районе. За успешное выполнение планов на уборке, хлебосдаче и посеве озимых ему вручено районное переходящее Красное знамя. На снимке: председатель сельхозартели тов. Я. С. Казаков принимает переходящее знамя.

## СВОДКА

о ходе уборки хлебов и взмета зяби по сельсоветам Кузедеевского района на 10 октября 1940 года

№ п-п	Наименование сельсоветов	Фактически выполнено		Проц. выполнения	
		Обмолочено	Вспахано зяби	к обмолоту	к зяби
1	Калтанский . . . . .	608	323	100	67
2	Кузедеевский . . . . .	612	330	100	65
3	Шуштупинский . . . . .	1020	514	95	58
4	Бенжерепский №2 . . . . .	762	361	100	56
5	Рябиновский . . . . .	517	214	100	53
6	Учульский . . . . .	540	220	100	52
7	Сарбалинский . . . . .	224	100	100	44,5
8	Бенжерепский №1 . . . . .	729	250	100	44
9	Шаровский . . . . .	532	167	100	43,5
10	Гавриловский . . . . .	647	216	100	43
11	Усть-Талинский . . . . .	250	130	100	42
12	Сары-Чумышский . . . . .	1208	361	100	41,5
13	Верх-Талинский . . . . .	482	164	100	41
14	Н.-Кинеровский . . . . .	644	195	100	41
15	Аильский . . . . .	352	102	100	35
16	Кандалепский . . . . .	1060	303	100	33
17	Лысинский . . . . .	809	232	100	33
18	Мунайский . . . . .	890	225	100	30,5
19	Бело-Каменский . . . . .	480	125	100	30
20	Широко-Луговский . . . . .	558	146	100	30
21	Красно-Тенешский . . . . .	362	89	100	30
22	Тайланский . . . . .	468	109	100	28,5
23	Чарыштинский . . . . .	421	63	98	17,5
Итого по району . . .		14175	4946	99	42,5

**137 РУБЕЖОМ**

## Подготовка нового итальянского наступления

После занятия египетских портов Соллум и Сиди-Баррани продвижение итальянских войск в Африке остановилось. В итальянских и английских военных сводках сообщается лишь об активных действиях авиации как той, так и другой стороны. Английские газеты пишут о том, что в западной пустыне итальянцы сосредотачивают значительные военные силы и транспорты, что позволяет судить о подготовке нового итальянского наступления.

## ЗАНЯТИЕ БОЛГАРИЕЙ ЮЖНОЙ ДОБРУДЖИ

Как известно, по Болгаро-Румынскому договору к Болгарии отошла часть территории Румынии—Южная Добруджа. 2 октября болгарские войска закончили занятие последней зоны Южной Добруджи и вышли на установленную договором границу.

## РЕОРГАНИЗАЦИЯ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Агентство Рейтер сообщает о существенных изменениях в составе английского правительства. Чемберлен подал в отставку с поста лорда-председателя совета. Отставка Чемберлена принята королем.

Пост лорда-председателя совета занял министр внутренних дел и внутренней безопасности Андерсон.

(ТАСС).

## О ПРОВЕРКЕ СЕМЯН НА ПОСЕВНЫЕ КАЧЕСТВА

Обмолот повсеместно подходит к концу. Семена в большинстве колхозов засыпаны. Но только этим дело не исчерпывается, еще нужно как следует очистить, отсортировать семена и проверить их на посевные качества в контрольно-семенной лаборатории.

Посевные качества устанавливаются путем анализа среднего образца, отобранного от партии зерна. Для того, чтобы контрольно-семенная лаборатория дала правильный вывод о партии семян, нужно правильно отобрать средний образец. Неверно взятый образец дает несоответствующую оценку проверенных семян. Поэтому средний образец должен отбираться особенно тщательно, с обязательным соблюдением установленных правил.

Отбор образцов в колхозах должен производиться во всех случаях агрономом или лицом, специально выделенным районом или МТС, при обязательном участии кладовщика и председателя колхоза.

Отобранный образец оформляется актом, который подписывается всеми лицами, участвовавшими в отборе среднего образца, и скрепляется печатью колхоза. Образцы, присланные без

акта или с неправильно оформленным актом, анализу не подлежат, а контрольно-семенная лаборатория должна поставить колхоз в известность о необходимости представления правильно оформленных актов.

Контрольно-семенная лаборатория подготовилась к проверке семян на посевные качества. Дело теперь за представлением образцов. Из практики прошлых лет видно, что руководители колхозов и агрономический персонал района начинают думать о качестве семян лишь в половине зимы, а некоторые председатели колхозов берутся за семена только перед самым севом. Например, колхоз "Кызылшор", Красно-Тенешского сельсовета, первый раз представил образцы на проверку семян 17 апреля. Это уже было начато сева яровых.

Нужно сейчас же по-серезному взяться за подготовку семян к будущей весне, за проверку семян на посевные качества, чтобы до начала весеннего сева каждую партию семян проверить в контрольно-семенной лаборатории не менее двух раз.

ЯКУШИНА,  
зав. контрольно-семенной  
лабораторией.

## Плодово-ягодные сады в колхозах

В колхозах "Борец" и "8-й съезд Советов", Муйского сельсовета, 36 колхозных дворов на своих приусадебных участках в этом году произвели посадку плодово-ягодных растений. Посажено 277 корней яблони и 100 кустов малины.

Кроме того, в этих кол-

хозах организована посадка общественных плодово-ягодных садов. В том и другом колхозе посаженные плодово-ягодные сады занимают площадь 0,65 га. Надо всем колхозам района поддержать почин этих колхозов и организовать в каждом колхозе посадку плодово-ягодных растений.

## Д. И. ПИСАРЕВ

(К 100-летию со дня рождения)

Сто лет назад, 14 октября 1840 года, родился знаменитый русский критик и публицист Дмитрий Иванович Писарев. Детство Писарева протекло в помещичьей усадьбе Орловской губернии. В 1851 году 11-летнего мальчика отвезли в Петербург и отдали в гимназию, а в 1856 году он поступил на историко-филологический факультет Петербургского университета.

В студенческие годы Писарев стал сотрудничать в журнале.

Уже в первых серьезных работах Писарева проявились лучшие его свойства: сочувствие передовым идеям эпохи, ненависть к крепостническому режиму, ко всему якшиному, отживающему, тормозящему движение вперед.

Статьи Писарева, написанные легко, просто и увлекательно, и теперь читаются с неослабевающим инте-

ресом. А в свое время они производили на читающую молодежь огромное впечатление.

Деятельность Писарева относится к началу 60-х годов прошлого века—к эпохе подъема общественного движения в России. Отовсюду приходили вести о крестьянских восстаниях, возникали подпольные политические кружки, началились студенческие волнения.

Вместе с лучшими людьми того времени Писарев надеялся на близость народной революции в России. Когда перепуганное царское правительство принялось энергично подавлять общественное движение (начались аресты передовых деятелей, закрылись лучшие журналы), Писарев решил выступить с революционной прокламацией, с призывом к свержению самодержавия. Писарев писал

в статье-прокламации, что на стороне царского правительства стоят "только негодяи, подкупленные теми деньгами, которые обманом и насилием выжимаются из бедного народа... Низвержение благополучно царствующей династии Романовых и изменение политического и общественного строя составляют единственную цель и надежду всех честных граждан".

Пламенные слова Писарева не могли дойти до народа: рукопись еще не отпечатанной прокламации была обнаружена жандармами. Писарева арестовали и заключили в Петропавловскую крепость, где в одиночной камере он провел около четырех с половиной лет.

Добившись разрешения

работать в крепости, Писарев создал здесь большую часть всех написанных им произведений. Сидя за решеткой, он находил в себе силы для того, чтобы влиять на умы современников. Статьи Писарева ждали с нетерпением, его мужествен-

ные и яркие слова расходились по всей России. Его воля к труду, энергия, стремление приносить пользу народу были столь велики, что их не могли сломить ни тоска одиночества, ни лишения.

Выходя из крепости, Писарев прожил всего полтора года. 16 июля 1868 года он утонул, купаясь в море.

Какие же темы и сюжеты выбирал Писарев для своих статей, о чем он писал? Он

писал о произведениях русской художественной литературы: о романах Гончарова, Толстого, Тургенева, Достоевского, Помяловского, Писемского и др.

Он посвящал большие статьи философским и экономическим вопросам; много занимался естественными науками, пропагандой научных знаний.

Наибольший интерес для современного читателя представляют литературно-критические статьи Писарева: "Генрих Гейне", "Базаров", "Реалисты", "Роман кисейной девушки".

## СУД

### ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

В столовой Шуштупелского леспродторга, 4 октября долго не смолкал необычайный шум. Сквозь дрожащие стекла окон на улицу доносились разнотонные голоса взвешенных офицанток и обедающих, гремела режущая слухплощадная брань.

Это был большой дебош. Его зачинщики—А. Ф. Тихонов и А. Т. Мельничук, работающие в леспродторге. Оба они были изрядно выпившими и в тумане пьяного воображения чувствовали себя "всепобеждающими богатырями".

Тихонов разбил тарелку, со всего размаху бросив ее на пол, оторвал рукав фуфайки у одного из рабочих.

Мельничук, видать, решил не уступать своему за-кадычному собутыльнику в хулиганских приключениях. Он, находясь в столовой, также поднимал скандал, то-и-дело оскорбляя людей нецензурными выражениями. Когда его стали выводить из помещения, он пытался завязать драку, и разбил камнем два окна.

Но дебоширы вскоре были подобраны.

7 октября состоялся суд над хулиганами. Народный суд 3-го участка Кузедеевского района нарушителям общественного порядка вынес жесткий приговор.

А. Ф. Тихонов и А. Т. Мельничук осуждены к одному году тюремного заключения и взяты под стражу.

С. П. Осипова.



### Заявления маринуются, дела нет

Работники Кузедеевского радиоузла неотрывчиво относятся к запросам трудающихся. Очень часто бывает так, что заявления радиослушателей о необходимости ремонта репродукторов, проводки и т. д. маринуются целыми неделями и месяцами.

Тов. Кевиш, начальник райотдела связи, только накладывает резолюции на заявления, но практических мер к исполнению не принимает.

Вот уже полгода прошло с той поры, когда мною было подано в райотдел связи заявление, в котором просил перенести у меня радиоточку. Абонентская плата мной внесена во-время. Но просьба моя еще не исполнена.

Ф. М. Дюков.

### ДУЛЕПИН НАРУШАЕТ ЗАКОН

Председатель Сарычевского сельсполкома Дулепин своими неправильными действиями в работе способствует нарушению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Дулепин дал бесплатный пятидневный отпуск секретарю сельсполкома С. Щенникову, который, пользуясь этим отпуском, по-существу совершил прогул.

Писарев был убежденным материалистом и безбожником. В своих философских работах он разоблачал и критиковал религию, отставал необходимость практического знаний. В философских и политических взглядах Писарева было много незрелого, чем и обясняются его идеальные колебания. Так, Писарев отошел от революционной тактики и выдвинул теорию "мирной" перестройки общества.

Но в условиях отсталой царской России борьба Писарева против защитников реакционных позиций в области науки, философии, искусства, его неустанные пропаганда естественно-научного образования имели огромное значение.

Деятельность Писарева, погибшего двадцати семи лет от руки, оставила яркий след в истории русской литературы и общественной мысли.

В. ВИКТОРОВ.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.